

# 英国收紧圣诞节期间防疫限制措施

## 病毒变异

新一轮疫情眼下袭扰英国。最新数据显示，英国19日报告新增新冠确诊病例27052例，累计确诊超过200万例；新增死亡病例534例，累计死亡超过6.7万人。

约翰逊19日说，一种变异新冠病毒正在伦敦和英格兰东南部地区迅速蔓延。它的传播速度比原先发现的新冠病毒快70%。美联社以多名英国官员为消息源报道，伦敦新近增加的确诊病例中，60%源于感染变异新冠病毒。

英国政府首席科学顾问帕特里克·瓦兰斯说：“这种病毒肆虐，传播更快，将不可避免地导致医院收治的病人激增。”

约翰逊说，暂时没有证据表明变异新冠病毒致死率更高或导致更严重症状，尚无证据表明新冠疫苗对变异病毒的有效性会减弱。

英国首相鲍里斯·约翰逊19日宣布，由于发现传播速度更快的新冠病毒变异体，英国将收紧圣诞节期间防疫限制措施，把首都伦敦和英格兰东南部地区的疫情防控级别提升至新增的第四级。

英国本月2日批准美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司合作研发的新冠疫苗接种使用，8日启动疫苗接种。

英国政府已向世界卫生组织报告，本周发现新的新冠病毒变异体。

世卫组织新冠病毒技术负责人玛丽亚·范克尔克霍夫告诉媒体记者，暂时没有证据表明变异新冠病毒与已发现病毒“表现不同”，新发现的病毒变异体与欧洲先前在貂身上发现的变异体相似。

她说，科学家将继续研究新的病毒变异体在触发人体免疫反应等方面与已发现病毒有何不同。

## 收紧防疫

英国政府19日把伦敦和英格兰东南部地区的疫情防控级别由原先的“非常高”提升至新增的第四级，即最高级。这一级别对应的防疫措施类似英国近期全国范围的“封城”。

英国先前的疫情防控警戒系统以一到三级分别对应“中”“高”和“非常高”三种疫情警戒程度及相应的防控措施。

英国处于第四级防疫级别的人口为1640万，占英格兰人口的大约三分之二。

一。依照防疫新规，政府要求伦敦和英格兰东南部地区的民众居家，工作等必要原因除外；不允许民众圣诞节假期聚会，只能一对一在户外有限社交。上述地区售卖非必需品的商铺、室内休闲娱乐设施也将关闭。

防疫新规20日零时执行，目前只适用于英格兰。英格兰防疫级别未升至第四级的地区，圣诞节期间允许最多3个家庭聚会。

苏格兰地方政府19日说，禁止苏格兰民众在圣诞节期间前往英国其他地区，仅在12月25日圣诞节放宽防疫限制措施，26日起将提升疫情防控级别至第四级。威尔士地区20日零时起进入疫情防控第四级，但圣诞节两个家庭可以聚会。北爱尔兰地区将在圣诞节过后收紧防疫限制措施。

新华社特稿

联合政府成立：

## 也门离结束内战还有多远

也门总统哈迪18日签署总统令，宣布与南方过渡委员会组建联合政府。双方同意将各自作战部队划归联合政府国防部下统一指挥。至此，也门南部大部分地区在3年多后实现了名义上的统一。

分析人士认为，联合政府的组建是外部势力博弈的结果，体现了沙特阿拉伯在也门南部主导权的进一步巩固，但新政府能否彻底结束内战，改变也门目前南北割据的状态仍待观察。

## 一波三折

根据哈迪签署的总统令，联合政府由24名部长组成，也门现任总理穆因·阿卜杜勒·马利克·赛义德将出任联合政府总理。南方过渡委员会5名官员将在联合政府中任职。

也门南部长期以来一直存在分离势力，此次联合政府的成立可谓一波三折。2014年胡塞武装占领北部诸省，并攻占首都萨那，哈迪政府被迫搬到南部港口城市亚丁，但很多南方派别对流亡至此的中央政府抱有不信任。2017年，哈迪罢免亚丁省省长祖贝迪；祖贝迪随后在阿拉伯联合酋长国支持下，联合南部部落及部分军队领导人组建南方过渡委员会，寻求南部地区独立。南方过渡委员会军队还于2019年8月一度占领亚丁。

2019年11月，在沙特斡旋下，哈迪政府和南方过渡委员会在利雅得签署一项权力分配协议，同意组建联合政府。不过，该协议并未得到执行，双方此后仍多次发生流血冲突。今年4月，南方过渡委员会宣布在南方各省实行自治，引发哈迪政府和沙特领导的多国联军强烈不满。7月，哈迪政府和南方过渡委员会接受沙特提出的旨在加快执行利雅得协议的新机制，内容包括双方维持停火以及南方过渡委员会放弃自治，但此后双方军队仍有零星冲突。

12月10日，在沙特领导的多国联军斡旋下，也门政府与南方过渡委员会达成协议，同意履行利雅得协议中的军事和安全条款，为建立也门联合政府扫清了障碍。

## 沙特主导

也门政治分析人士认为，南方过渡委员会与哈迪政府矛盾走向缓和是阿联酋逐步从也门抽身的结果，联合政府的组建主要体现了沙特的意愿。

亚丁阿拉伯研究与发展论坛主席纳比勒·布基里说，阿联酋之前希望通过南方过渡委员会保障自己在也门沿海贸易通道和航线的安全，但随着也门战局陷入胶着，阿联酋开始谋求尽早摆脱战争泥潭。南方过渡委员会失去阿联酋这一“靠山”后，只能选择与沙特合作。利雅得协议原本规定双方平均分配联合政府部长职位，但此次宣布的内阁名单中只有5人来自南方过渡委员会，这说明其在最新谈判中做出了让步。

此外，2017年开始的海湾断交危机也被认为与也门局势密切相关。亚丁政治分析人士亚塞尔·亚菲说，也门各派原本就在竞相寻求外部势力支持，断交危机导致海湾阿拉伯国家间的分裂，这给了也门各派合纵连横的空间。目前海湾局势得到缓解，进一步巩固了沙特在也门南部的领导地位，从而促使哈迪政府和南方过渡委员会实现和解。

布基里也表示，海湾局势的缓解对也门南部稳定有积极影响，如果海湾国家能在也门问题上达成共识，那么新组建的也门联合政府也会更加稳定。

也门官员此前在接受新华社记者采访时表示，联合政府成立后的军事行动“都将指向胡塞武装”。但分析人士认为，这并不意味着联合政府将很快击败胡塞武装结束内战，也门未来局势仍不明朗。

新华社开罗12月19日电

## 美报告日增确诊病例超40万

模型预测明年4月累计死亡超56万例

新华社华盛顿12月19日电 美国疾病控制和预防中心19日公布的疫情数据显示，18日全美报告新增新冠确诊病例超40万例，达403359例，创全球范围内单日新增确诊病例数新高；新增死亡病例2756例。

数据显示，17日全美报告新增确诊病例230953例。此前美国单日新增确诊病例最高纪录为11日报告的244011例。该中心说，得克萨斯州18日开始上报可能病例，并一共报告了171505例可能病例，由此得州当天报告的新增病例为184748例。

据美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目介绍，可能病例是指未经实验室确认，但临床指标、流行病学证据等诸多证据显示极可能已感染新冠的病例，其界定标准高于疑似病例。美国各州的可能病例上报情况不同，部分州上报的新冠病例中包含可能病例。

美疾控中心数据还显示，截至18日，美国过去7天平均日增新冠确诊病例近24万例，创疫情暴发以来新高；过去7天平均日增死亡病例数接近2600例。

美国华盛顿大学卫生统计评估研究所最新发布的疫情模型预测结果显示，美国单日新增死亡病例还将继续增加，到明年1月中旬将超过每日3750例；到明年4月1日，美国累计新冠死亡病例可能达到56.2万例，这意味着明年4月前还将出现20多万死亡病例。

美国食品和药物管理局18日批准了美国生物技术企业莫德纳公司研发的新冠疫苗的紧急使用授权申请。这是第二款获批在美国紧急使用的新冠疫苗，被允许用于18岁及以上人群。本月11日，美药管局批准紧急使用美国辉瑞制药有限公司与德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗。

美国旨在推进新冠疫苗和药物研发、制造和分发的“曲速行动”计划负责人古斯塔夫·佩尔纳19日表示，莫德纳新冠疫苗分发工作已经开始，21日将陆续到达各州。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的统计数据显示，截至美国东部时间19日晚，美国累计确诊病例已超过1760万例，累计死亡病例超过31.5万例。

## 印度确诊病例超过1000万例



12月20日，消杀车辆在印度班加罗尔街头作业。印度卫生部19日发布的新冠疫情统计数据称，截至当天印度累计确诊病例超过1000万例，成为继美国之后第二个确诊病例过千万的国家。新华社发

# 绚丽十三五 郑州这5年 大型系列报道·华夏银行

## 实干奋进踏歌行 润耕中原绽风华

——华夏银行郑州分行“十三五”助力实体发展结硕果

### 紧盯大局 输送“活水”明底色

至此，“十三五”已到“交卷”之时。

回望这五年，华夏银行郑州分行以广袤中原为“画卷”，以普惠金融为“画笔”，道劲有力地书写高质量服务地方之华夏大爱——

聚焦国家战略，服务地方建设，以昂扬之志奏响中原主旋律；紧抓融资倾斜，助力企业远航，以磅礴之力迈出支持实体新步伐；情系民生百姓，提升金融质效，以奋进之势擦亮“华夏服务”金名片……

扬帆破浪，笃志前行。五年来，华夏银行郑州分行坚持党建引领发展，一路创新探索，一路高歌猛进，坚定不移地把金融“活水”灌溉至中原大地的每一寸角落，一幅浓墨重彩的华夏篇章已然跃然眼前。

这五年，华夏银行郑州分行谋篇布局，为区域发展铺就厚重底色。

五年来，华夏银行郑州分行持续聚焦“一带一路”倡议、粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区、河南自由贸易试验区、郑洛新国家自主创新示范区等九大国家战略，深度融入区域发展战略，加大力度完成区域金融业务布局，为区域高质量发展注入“华夏力量”。

围绕中原经济区、粮食生产核心区、郑州航空港经济综合实验区、郑洛新国家自主创新示范区及河南自贸区五大国家战略规划，该行主动谋划，制定实施“有扶有控”的差异化信贷政策，为河南区域的重点产业提供丰富的融资支持。

纵观郑州城市发展脉络，华夏银行郑州分行金融“活水”正汩汩流淌。数据显示，截至2020年9月底，华夏银行郑州分行支持中原经济区贷款余额达224.41亿元，郑州航空港经济综合实验区贷款余额0.78亿元，河南自贸区建设贷款余额7.12亿元。与此同时，华夏银行郑州分行深耕细作，向一批又一批的核心产业精准输送“金融养分”，滋养出朵朵繁花，结出助力区域发展的累累硕果。据介绍，近年来，该行优先支持基础设施及国家重大战略工程项目需求，在保持信贷总量增长和规模扩张的前提下，积极履行社会责任，重点支持粮食生产核心区建设领域、中原经济区建设领域金融需求。以《中国制造2025》河南行动为导向，积极支持符合国家产业政策、具备规模优势、产品市场需求稳定的省内大中型骨干制造企业。此外，持续加大绿色信贷投放力度，主动对接河南省绿色信贷业务重点领域和重点客户，稳步推进绿色信贷业务开展，积极支持节能环保等领域的优质企业和重点项目，加大资源倾斜力度，对绿色信贷业务优先审批、优先放款……

回看这五年，一项项实干之举，已转化成一组组鲜活亮眼的数据：截至今年三季度末，该行各项贷款余额420.96亿元，比年初增加61.41亿元。重点领域及重大项目支持方面，重要基础设施领域贷款余额3.61亿元，支持大众创业、万众创新领域业务余额0.64亿元，“两有”企业贷款余额0.93亿元。

根本固者，华实必茂；源流深者，光澜必章。“下一步，我行将继续扎根这方沃土，加速

网点纵深，强化线上驱动，持续做好金融“活水”精准输送，为区域经济发展“输血造氧”，主动融入郑州乃至河南省经济建设之中，以实际行动践行华夏担当。”华夏银行郑州分行相关负责人表示。

### 助企惠企 降费提质显成色

这五年，华夏银行郑州分行创新奋进，为实体腾飞增添金融成色。

金融是实体经济的血脉，为实体经济服务是金融的天职，是金融的宗旨。看似简单的话语，对金融机构而言，却是重若千钧。一直以来，华夏银行郑州分行牢记“服务实体经济”责任担当，主动融入当地经济建设，为小微企业、民营企业“减负解困”。“十三五”期间，该行助企惠企劲头更如离弦之箭，劈波斩浪直击企业融资难点、痛点，打通企业融资“明渠”，更好地满足实体经济对金融的需求，让诸多企业走出资金困境、“满血复活”，做好“中小企业金融服务商”。

搭平台，强化精准扶持。近年来，该行大力发展总行战略新兴业务、平台业务和普惠金融业务，根据河南省农牧大省省情，重点围绕优质的中小板上市公司实现精准投放。同时，深入推进和政府平台的搭建与合作，重点推动“再就业补贴贷款”普惠金融项目落地见效。此外，该行大力发展平台金融业务，围绕核心企业上下游、法人房产按揭等渠道，坚持小而分散原则，创新开发特色小额信用产品“税贷通”“POS网贷”等，进一步满足小微企业金融需求。

降成本，减轻融资负担。为切实降低小微企业融资成本，该行主动谋划，积极推出小微企业客户服务收费的减免优惠，采用提前续贷等方式，充分利用年审制、房贷通等产品，减少企业高息“过桥”融资情况，并融入创新科技，缩短民营和小微企业融资链条，进一步降低融资成本，把缓解“融资贵”落到实处。“十三五”期间，该行合计清退及减免各类企业业务产生的各类费用约1036万元。为扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，今年以来，该行还推出应延尽延、能延尽延政策，确保中小微企业贷款延期还本付息政策落地，同时，不盲目抽贷、断贷、压贷，采取无还本续贷、合理延长还款期限、展期等特殊支持服务，减轻企业压力，携手企业渡过难关。疫情期间，实行网络金融渠道转账手续费全免的政策，涉及减免交易75万余笔，减免手续费约120万元。提质效，简化服务流程。在进一步优化业务流

程、简化业务办理手续的同时，该行还实行“白名单”服务制，对优质民营小微企业提供绿色通道服务，并优先保证民营小微企业信贷规模，多措并举保证融资及时投放。尤其是今年抗击疫情期间，该行主动对接省内各类抗疫防疫相关企业，“百行进万企”名单、存量客户中重点医用物品生产企业等，简化流程手续，开辟授信审批绿色通道，定制专属服务方案，持续提供优质高效的授信审批服务，助力企业复工复产。

从单一渠道到多元融合，从批量业务到专属定制，从繁复流程到绿色通道……“十三五”以来，华夏银行郑州分行“策创新之马、行领跑之举”，在服务中小微企业方面形成了专业、专营、专属的融资体系，为企业提供专心、专注、专一的金融服务，切实缓解企业融资难、融资贵的问题，逐渐形成银行与小微企业共同成长、共同发展的合作模式，让金融服务实体有温度、有深度。截至今年三季度末，该行支持小微企业贷款64.28亿元，支持传统支柱行业贷款达39.49亿元，支持五大主导产业贷款余额达14.58亿元。

### 脱贫攻坚 爱心帮扶添亮色

这五年，华夏银行郑州分行勇担使命，为金融扶贫嵌入绚丽亮色。

在新郑市政协派驻村镇欧阳寺村，农户手中的农产品因受疫情影响而滞销。华夏银行郑州分行情系民生、精准施策，开辟支农绿色通道，启动爱心助农线上活动，拓展农产品销售渠道，解决该村诸多农户的燃眉之急。同时，协助该村建设“公益+扶贫”互联网线上商城，免收服务费，打造农产品线上销售模式，扶持村集体经济，助力农户致富。洛阳栾川县康庄村周边山区因陈资源丰富，该村通过村集体资产入股、合作社经营发展的方式，建设茶厂，壮大村集体经济。今年，华夏银行郑州分行扶贫公益行走进该村，参观走访村办企业茶厂和吨袋厂，实地了解村属企业扶贫车间的复工复产情况，精准助力消费扶贫，并为当地一所希望小学带去餐厨用品、消毒柜、多媒体教学设备、升降桌椅等爱心物资。

河南省信阳市商城县誓子河村地处大别山深处，经济发展较为落后，华夏银行郑州分行已连续两年对该村进行扶贫帮扶，累计捐款、捐物15万元，用于该村的村小建设、农户帮扶、农副产品加工、农业合作社复工复产等。

为支持国家级贫困县、秦巴片区扶贫开发重点县——嵩县山区、老区的基础设施建设，助力该地区脱贫攻坚工作顺利开展，该行向洛阳市嵩县慈善协会捐赠5万元。

在郑州市郑东新区如意湖办事处社区治理发展公益慈善基金募捐活动中，该行捐赠人民币10万元，用于资助社区困难群体、支持辖区居民或社区团体自行组织的公益活动、培育和发展志愿者队伍及社区社会组织、资助社区公益慈善项目。

……这些足迹，勾勒出华夏银行郑州分行服务中原的普惠情怀。

“近年来，我行持续加大精准扶贫力度，多维度、多角度、多力度、多角度助力贫困地区、困难群体脱贫致富。”该行相关负责人表示，在切实推进教育扶贫、消费扶贫、产业扶贫的同时，还开展了形式多样的爱心公益活动，为脱贫攻坚提供助力，身体力行地传递“华夏温度”，彰显大行责任担当。

翻看该行“十三五”答卷，精准扶贫、践行公益的事例不胜枚举。其中，该行连续3年开展“华夏带你去看世界”公益活动，组织多个贫困地区孩子走出大山、走出家门，前往地质博物馆、动物园、电影院、科技馆等多个站点进行参观，开拓孩子们的眼界，激发孩子们的探索之心和学习兴趣。其中，2019年6月，该行还在郑州市儿童福利院多功能厅开展了“华夏带你去看世界”爱心演出，为孩子们送上了一场音乐盛宴，并现场捐赠了美术用品和音乐教具，丰富孩子们的精神世界。

如今，在华夏银行郑州分行，公益基因已融入员工一言一行、一举一动。长期以来，华夏银行郑州分行在做好经营发展工作的同时，积极履行助力民生、扶危济困的社会责任，热心参与社会各项慈善公益事业，成为市民眼中有温度、勇担当、负责任的暖心银行。

鼓声激昂催奋进，奋进扬帆逐浪高。站在“十三五”和“十四五”的交汇点上，华夏银行郑州分行将坚持“与河南经济同发展，和中原人民共幸福”经营理念，以金融服务实体经济为己任，持续拓展金融普惠的广度深度，为郑州乃至河南省高质量发展注入新动力，在“十四五”时代蓝图中展现新作为。

苏立萌